

## 财富·综合

## 机器人,资本市场的宠儿

我市机器人产业重点培育企业专题培训座谈会近日举办



□记者 宋锋辉 程芳菲

机器人产业与资本市场是互惠互利的。一方面,机器人是资本市场上炙手可热的概念,今年以来机器人概念股纷纷大涨。另一方面,涉足机器人的企业在上市后可以借助资本市场的力量迅速发展壮大,既能解决资金不足的问题,又能扩大品牌效应和市场规模。

## 洛阳发展机器人优势明显

近日,市金融办组织召开机器人产业重点培育企业专题培训座谈会,参加此次座谈会的专家、学者、企业家、金融机构负责人都表示,希望能进一步借力资本市场,助推我市机器人产业发展。

河南科技大学教授、博士生导师李济顺介绍,近年来,美国、日本、韩国、德国等均围绕机器人产业制订了发展计划,把机器人产业列为重点发展产业。而且,国内工业机器人需求旺盛,预计到2017年,机器人本体市场容量将达195亿元,系统集成市场容量将达807亿元。

李济顺表示,洛阳在发展机器人

方面优势明显,比如在机器人核心零部件轴承方面,轴研科技一直走在前面。李济顺认为,在机器人的发展与振兴的过程中,洛阳可以在工业机器人集成应用,机器人核心零部件、专用机器人等方面发力。比如,一方面洛阳在机器人的核心零部件——轴承方面有着天然的优势,另一方面可以发挥洛阳铝工业的优势,研发重量轻、强度高的系列机器人本体制造技术。

## 借资本之力 突破发展瓶颈

在座谈会上,有企业代表表示,在企业的发展过程中,最困难的一环就是资金。

那么,如何解决企业缺少资金这一难题?中原证券董事、总经理、保荐代表人陈军勇详细讲解了资本市场如何助推企业发展。他表示,进军资本市场是解决资金难题的一个有效途径。

目前我国已经基本形成多层次的资本市场体系,企业可以根据自身的情况选择不同层次的资本市场。对企业来说,除了解决融资问题,融入资本市场还可以在以下几个方面获得好处:促进企业高效规范地管理运行,为兼并收购创造条件,增强抗风险能力,提升企业的公众形象,广告效应巨大,提升企业资产的流动性和增强快速变现能力。

另外,要给高管带上“金手铐”。对此,我市上市公司隆华节能的代表表示,企业上市后在吸引人才方面竞争力大大增加。

## 机器人概念股受热捧

机器人企业融入资本市场好处多多。事实上,机器人是资本市场的宠儿。洛阳晚报记者统计发现,从年初至11月27日,智能机器人概念板块涨幅高达72.16%,而同期沪指涨幅为24.32%,深成指涨幅仅为9.09%,创业板涨幅为19.85%。

从个股来看,涉及机器人的企业均涨幅巨大。如机器人涨幅为78.81%(前复权,统计区间为2014年1月2日至11月27日,下同),日发精机涨幅94.48%,英唐智控涨幅234.26%。

机器人概念能够持续受到资本的宠爱,原因是多方面的。一方面是国家及地方政策支持。11月3日,工信部副部长苏波称,工信部将组织制定我国机器人技术路线图及机器人产业“十三五”规划。

李济顺说,目前,资本与产业政策支持力度空前。2014世界机器人及智能装备产业大会和国际机器人及智能装备产业博览会将于12月19日至22日在成都国际会展中心举行。

另一方面,与其巨大的市场前景密不可分。分析人士表示,到2020年,这个体系产业销售收入将达到3万亿元。

当前国产品牌工业机器人年产量占比仅1/4,产值占比更低,国内企业成长机会大,未来机器人企业有望爆发式增长。沈阳机床、蓝英装备、华中数控、三丰智能、日发精机、智云股份、英唐智控、秦川机床等有望受益。

光大银行  
第三届金牌理财师大赛  
在京成功举办

□记者 宋锋辉

日前,光大银行第三届金牌理财师大赛在京成功举办。自9月本届金牌理财师大赛开赛以来,选手历经分行海选、区域晋级两轮选拔后,最终15名选手入围总决赛。总决赛现场,选手们在方案展示、辩论赛和对抗赛等环节充分展现了扎实的业务基本功和个人风采。

今年正值光大银行阳光理财业务品牌推出十周年。十年前,光大银行首发银行理财产品——阳光理财B计划,开启中国银行理财业务先河。为表彰这十年间优秀理财精英的贡献,光大银行在大赛压轴环节还进行了“阳光理财,荣耀十年”主题表彰。

光大银行总行副行长李杰在比赛现场表示,队伍建设是保持零售业务持续发展的核心动力,光大银行将不断加强人才培养和团队建设工作。

中原信托  
带您认识信托

□记者 宋锋辉

自2007年信托“新两规”颁布实施以来,信托行业得到了飞速的发展。中国信托业协会权威统计数据显示,截至2014年9月底,68家信托公司管理的信托资产规模创历史新高,达到了12.95万亿元。而信托业更是以此稳坐金融行业的第二把交椅,资产规模仅次于我国银行业金融机构的167.91万亿元。越来越多的客户开始主动了解信托,投资信托。那么信托究竟是什么?应该如何认识呢?中原信托财富管理中心理财专家建议从三个角度认识信托:

第一,对投资者来说,信托是一种财产管理制度。信托业作为金融四大支柱行业之一,是唯一可以横跨货币市场、资本市场、实业市场的行业,也是目前最具吸引力的高端理财渠道之一。

第二,对于融资方来说,信托是我国企业融资的重要途径。信托可综合运用债权、物权、股权等多种方式灵活设计交易结构,并具有“融资速度快、筹资周期短”的特点,可较好地满足融资方的多元化融资需求。

第三,对于经济社会来说,信托制度有助于推动中国经济社会的发展。信托业能够引导社会资金进入实体领域,促进投资,带动就业,不断推进社会经济的发展。

据了解,长期以来,中原信托都是助力中原发展的金融先锋。据不完全统计,今年前10个月,中原信托成立信托项目265个,募集信托资金超过500亿元,为基础产业和各类工商企业发展提供融资支持,引导社会资金参与实体经济建设。

## 关注互联网金融最前沿系列报道之四

## 企业触网:从“小山村”走向“大都市”



(资料图片)

□记者 宋锋辉

现阶段中小企业普遍融资难,主要是因为信息披露不全面,信任机制不够完善,它们犹如没有见识的“村姑”,入不了银行这个“高富帅”的眼。中小企业的融资需求也因此长

期被传统金融业忽视,而这正好为互联网金融提供了机会。

浩亚达董事长丁春桥说:“对国民经济来说,发展以互联网金融为代表的普惠金融对培育小微企业具有重要意义。”央行在《2013年第二季度中国货币政策执行报告》中,首次以专题的形式探讨互联网金融并明确表示,互联网金融“是现有金融体系的有益补充”。该报告显示,互联网金融“交易成本的大幅下降和风险分散扩大了金融服务覆盖面,尤其是使小微企业、个体创业者和居民等受益”。

小微企业的经营模式决定它们用钱时往往非常着急,希望融资需求第一时间被满足,互联网金融就能第一时间满足小微企业的“找钱”需求。

在法律允许的范围内,资金供求双方可以通过互联网平台自主完成信息筛选、供求匹配、资金定价和交易,无传统中介、无交易成本、无垄断利润,有效降低信息不对称程度,信息的获取和处理成本也大幅降低,资源配置、资金融通效率大幅提升,从而降低融资成本、融资门槛,这正符

合中小企业的寻贷需求,同时也为投资人增加了投资渠道。

互联网金融业务主要由计算机处理,操作流程完全标准化,经过数据挖掘和分析,引入风险分析和资信调查模型,商户从申请贷款到拿到贷款只需要几秒钟,可以说是真正的“信贷工厂”。触网,这简单的一小步,让企业从“小山村”走向可以迅速和全国乃至全世界的投资者和企业进行交流的“大都市”。

浩亚达e金融借助原来做实体金融服务积累的经验,除了采取线上寻找投资人和线下寻找优质借款人相结合的方式,还跟线下小贷公司合作筛选优质的借款项目,供投资人投资,推进互联网金融平台建设。

此外,在中小企业的融资需求中,浩亚达e金融始终坚持选择符合国家政策,有发展前景的中小企业作为支持对象,同时坚持“有抵押不一定做,无抵押坚决不做”的风控理念,确保投资人的资金安全。

浩亚达e金融独家冠名

中原信托 专业信托金融机构  
ZHONGYUAN TRUST  
诚信重诺 值得托付  
400-687-0116 0371-88861666